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mun. Chiginйu

completul de contesй}ie пr. l al colegiului disciplinar de ре liпgё consiliul
Superior al Magistraturii iп componenJa sa:

Pregedinte РчlЬеrе Ruhanda

МеmЬri: Mlnёscurti Igоr
Midrigan Pavel

examinдnd contestalia dесlшай de Mindru Marina impotriva Deciziei Inspec}iei
judiciare nr. 556s-669 рlmdiп21 \лпiе2О22 emise ре mаrgiпеа sesizйrii depuse 1а 02 iunie

)022 asup.u асfiчпilг judec5torului Manoli Grigore de la Jчdесёtоriа Chiqinёu (sediul

Centru).

А CONSTATAT:
r. subiectul sesizйrii.

La 02 iunie 2022 iп adresa Consiliului Superior al Magistratuгii а рагvепit solicitarea

cet. Mindru Маriпа, рriп саrе iпчосё сагасtеrul ilegal а1 acliunilor judecбtorului din Саdrul

Judecitoriei chiEinйu, sediul ciocana, Manoli Grigоrе la ехаmiпаrеа саtиеi

contraven{ionale, intentate in рriчiп}а cet. Ciuichin Svetlana de comiterea contraven{iei

stabilite la art. 3 l3 Cod contravenlional.

дчtоrul sesizЁrii iпчосё fapful, сй in cadrul ехаmiпйrii cauzei date, in cadrul сёrеiа

аrе calitatea рrосеsчаlй de victimё, judecбtorul Judecltoriei chiginЁu, sediul ciocana

Gгigоте Manole а comis mai multe abateri disciplinaгe Ei solicitЁ ехаmiпагеа lor.

Tot in acest context, autoarea sesizбrii а invocat fapful, сё in hоtёгбrеа din 18

februarie 2022 nll se face rеfеriге la probele рrеzепtаtе de сёtге еа.

suplimentaT, autorul а anexat la sesizaгe copii ale actelor, сопsidегаtе relevante in

сопfi rmаrеа argumentelor expuse.

2.Сопstаtйrilе qi арrесiеrеа inspectorului j udесйtоr.

in рrосеs de verificare s-a stabilit сй, la22 iuirie 2021 cauza сопtrачепtiопа16 intentat1

iп privinla cet. Ciuichin Svetlana in Ьма art. ЗlЗ Cod contгavenlional, prin intermediul
pIGD, а fost rераrtizаtЁ iп mod automat-aleatoriu sрrе ехаmiпаrе judecйtorului din cadrul

Jчdесёtогiеi Chiginёu, sediul Ciocana, Manoli Grigore.

рriп iпсhеiегеа magistгatului din 2б iulie 2021 s-a dispus stabilirea tеrmеПulчi de

ехаmiпаrе а cauzei in oTdine gепеrаlй pentru 25 octombrie 2021, оrа 09.45.

in cauza datё Mindru Маriпа аrе calitatea de реrsоап1 vЁtйmatb саrе а participat la

ехаmiпаrеа cauzei date.

ргiп hоtlгбrеа Judecйtoriei Chiginau, sediul сепtrч din 18 februarie 2022 s-a

constatat nulitatea absolutl a procesului-verbal cu privire la contravenlie пr. 10 din 15 iulie
l



2021 сч iпсеtаrеа procesului contraventional de invinuire а lui ciuichin svetlana iп

comiterea contraventiei рrечИчtе la art. 31 3 Cod contravenlional,

La аdорtагеа solufiei instanla de fond а reiegit din faptele constatate in proces de

examinare jчdесёtоrеаsсё а cauzei, exprimate iп necertificarea in modul corespunzйtor а

copiilor anexate la procesul-verbal сч рriчirе la сопtгачеп!iе; пеridiсаrеа in modul

corespunzбtor фriп acte procesuale) а documentelor prin саrе se сопгrrmё comiterea

contгavenliei imputate; neindicarea in рrосеsчl-чеrЬаl cu privire la contraven{ie а faptei

imputate contravenientei Ciuichin Svetlana.

Subsecvent celor indicate, instanla а re}inut qi iпtегчепiгеа termenului de prescriplie

pentru аtrаgеrеа 1а rйsрчпdеrе сопtгачепliопаlё. Оr, din elementele procedurii

contravenlionale s-a retinut imрчtшеа contravenientei а faptei comise in anul 2020.

Succesiv, s-a impus conýtatarea nulitй{ii absolute а ргосеsчlчi- чегЬаl сч priviTe la

contravenlie пr. 10 din 1 5 iulie 2021 .

Totodati, in proces de verificare s-a stabilit с1, hоt5rirеа Judecёtoriei Chiýinёu,

sediul Сепtrч din 18 fеЬrчаriе2022 а fost contestat1 cu гесчrs, iаг la 0l арriliе2022iл

cadrul Curlii de Дреl ChiginЁu, рriп intermediul PIGD, са]uzл а fost repartizatй in mod

automat-aleatoriu sрrе ехаmiпаrе magistrafului Моrоzап Ghenadie, саге чгmеаzй s-o

examineze in compleful judecбtoгesc, format suplimentar din Bulhac Ion Ei Lisii Ghenadie,

cauza чrmемй а fi examinatй in оrdiпе de rесчrs, саге, la mоmепtчl examinйrii

contestaliei nu еrа iпсб ехаmiпаti.

Degi autorul sesiztrгii invocб comiterea de сёtге magistгatul vizat а ilegalitёlilor

indicate, in еsепfй, alegaliile sаnt гарогtаtе solutiei adoptate iп cauza сопtrачепliопаlй in

privinla cet. ciuichin svetlana ргiп hоtйrirеа Judecёtoгiei chiqinйu, sediul Сепtru din 18

fеЬruаriе 2022.

Саrеча аЬаtегi disciplinare comise de judecёtorul vizat Inspecfia judicimй nu а

conStatat.

Ргiп Decizia Inspectiei judiciare din 27 iunie 2022 sesizarea а fost геsрiпsб са

nefondatй.
Mindru Маriпа а depus contestatie la Completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor,

3.Аrgчmепtеlе contesta{iei.
iipotriva deciziei Inspecliei judicime din 27 iunie 2022 Mindru Маriпа declarat

contesialie, limitAndu-se la ехрчпеrеа rереtаtа а circumstan{elor de fapt din sesizare, д
invocat са decizia acesfuia este neintemeiata, ilеgаlй, ехаmiпаtё superficial йrЁ а invoca

саrеча critici elocvente acfului contestat sач prezentarea рrоЬеlог suplimentare.

4. Арrесiеrеа Соmрlеtчlчi de ехаmiпаrе а contesta{iilor,
Potrivit art. 2i alin.(l) din Legea cu privire 1а гёsрчпdеrеа disciplinarё а

jчdесйtоrilоr пr. |'l8l25.07.iOi+ "comptitete de ехаmiпаrе а contesta{iilor ale colegiului

aisciptinar (in continuare - complete de contestaJie) чегifiсё contestafiile impotriva

deciziilor inspectiei judiciare de rеsрiпgеrе а sеsizёгilог",

in .опъйitчtе cu ргечеdеrilе art. 28 alin.(l) din Legea пr. 178125-01 -2014 "

Completele de contestatie eiamineazб contestaJiile impotriva deciziilor inspecliei judiciare

de rЁsрiпgеrе а sesizerii. Рrосеdчга iп fa{a completelor de contestaJie este sсгisё", iar

.ontorb чiiп.lЗ) lit. Ь) din поrmа menlionatё "Completele de contestalie decid respingerea



contestatiei са neintemeiate".
дi. zp аIiп.(З) din Legea indicati supra stipuleazб сй "НоtЁrirеа privind

respingerea contesta;iei impotriva deciziei Inspectieijudiciare de respingere а sesizйrii este

definitiv1".
дпаliziпd temeiurile invocate in contestatie 9i materialele administrate, рrесum 9i

decizia Inspecliei judiciare се se contesй, Completul de ехаmiпаге а contesta}iilor

conchide ci contesialia dесlаrаtб чrmеаzё а fi respinsЁ са neintemeiat1 din urmitоаrеlе

considerente.
Din materialele prezentate se constata са, petilionarul iп contestalie se rеfеr1 la

actele judecйtoregti, emise in cadrul cauzei contravenfionale, саrе urmем1 а Гr examinate

de сёtrе instanla de rесчrs. Dezacordul сч constatirile Inspecliei judiciare пu autoarea nu

le-a argumentat, limitAndu-se la ехрчпеrеа circumstmr{elor de fapt indicate iп sesizare.

рЪtriчit art.l14 Ei аrt.l15 alin.(1) din Constitu{ia Republicii Moldovц justilia se

inftptuiegte in пчmеlе legii numai de instan{ele judecltore9ti prin Curtea Supremё de

Justilie, ргiп cu4ile de apel gi рriп judecёtorii.
'Temeinicia 

Ei legalitatea hоtёгАrilоr judecёtoreqti se чеriгrсё in cadrul ехаmiпёгii

apelului sau recursului iп conditiile legii.
Рriп чгmаrе, Inspec{ia Judiciarё qi Completul de ехаmiпаrе а contestaliiloг, са оrgапе

specializate al Consiliului Superior al Magistгaturii intervin la examinarea sesizёrii qi

сЪпtеstаliilог doar in limitele competenlei се le гечiп, fйr6 а interveni iп ргосеsчl de

inйptuiie а justitiei gi йr1 a-gi аrоgа atribuliile oгganului de inйptuiTe а justi{iei. Inspecgia

ludйiаrа sau Compietul de ехаmiпаrе а contestatiilor пч sunt instanle judecёtoreqti 9i nu

sunt in drept sй apiecieze legalitatea 9i temeinicia actelor judecёtore9ti, emise de instan!1

in сачzё dati.
in см сопtrаг, acfiunile de ехрчпеrе iп privinfa actelor judecёtoreqti adoptate, de

арrесiеге а ргоьеlоr din dosar, corectitudinii aplicЁrii legislaliei etc, аr constitui о imixtiune

grачё in actul de justilie.
Mai mult, avind in vedere сй, cauza se аflё in рrосеs de ехаmiпаrе in оrdiпе de recurs,

ргiп prisma рrечеdеrilоr art.13 alin.(l) 9i alin.(2) din Legea privind orgarrizaгea
jud""ato.eu..i, imixtiunea in inйptuiTea justiliei este interzisё, Ехеrсitаrеа de presiune

ьsчрга judecйtorilor сч scopul de aimpiedica judecarea соmрlеtй 9i obiectivЁ а cauzei sau

de а inhuenta emiterea hоtйгбгii judiciare atrage rйsрчпdеrе сопtrаvепIiопаlё sau репаlй
сопfоrm legii.

ргiп чгmаrе, nimeni, in аfаrа instanlelorjudecitoregti, iп оrdiпеа Ei рrосеdurа stabiliti

de atac, nu este in drept sЁ se implice iп ехаmiпшеа cauzelor 1а instanlele judecйtoreqti

competente sau sй se ехрчпё asupra legalitёlii 9i temeiniciei асtеlоr judecёtoregti emise.

TotodatЁ, чеrifiсёпd acliunile judecltoruIui vizat in sesizare рriп рrismа tеmеiurilоr

рrечйzчtе de art.4 alin.(l) din Legea privind rёsрчпdеrеа disciplinarй ajudecёtorilor, se

Teline lipsa acestora.' 
Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor rеmаrсё fapful сё, judecёtorul poate fi tras la

rёsрчпdеrе disciplinarё dасё in чrmа verificЁrii argumentelor sesizёrii s-a constatat

exiitenla сiгсчmstапlеlоr de fapt 9i de drept саrе stabilesc abaterea disciplinarё рrеvйzuй
de lege, dасё sunt iпtrчпitе elementele constitutive, in special lаfurа obiectivё 9i subiectivё.

in lipa unui din aceste elemente abaterea disciplinarё пu exista 9i nu poate Гr angajatё

гйsрuпdегеа disciplinar1 а judecёtorului.- 
Prin uгmare,solicitarea autorului sesizёrii privind tragerea 1а rёsрuпdеrеа disciplinarб

а judecйtorului Manoli Grigore роаrtб un саrасtеr declarativ 9i nu cade sub incidenla Legii
cu ргiчirе la rёsрчпdеrеа disciplinarё аjчdесёtоrilоr. Ог, instanla de fond in toate acliurrile

intreprinse in саdrчl ехаmiпёrii cauzei, s-a condus de prevederile legii.



Рriп чrmаrе, Mindru Маriпа рriп argumentele ргорчsе Consiliului Sчрегiоr al

Magistrafurii репtrч чеrifiсаге nu а prezentat probatoriu suficient репtrч сопfirmаrеа

prejudicierii sale рriп ac{iunile magistгafului vizat. Оr, cauza urmAnd а trесе controlul
jurisdiclional in instanla de recurs, ачtоrчl sesizйTii са qi раrtе iп ргосеdurа
сопtгачепliопаlё este indreptёlitб а invoca aceste агgчmепtе instantei de rесчrs in
suslinerea caracterului ilegal al soluliei adoptate.

Din чеrifiсагеа argumentelor invocate in sesizaгe qi contesta{ie, рrоЬеlе administгate,

se constata сй" faptele expuse nu intrunesc elemente constitutive аlе abaterii disciplinare,

in mёsчгё sё angaj eze rёsрчпdеrеа disciplinarё а judecбtorului din cadrul Judecйtoriei

Chiqinёu, sediul Сепtrаl, Manoli Grigоге potrivit аrt. 4 alin. (1) din Legea cu рriчiге 1а

rйsрчпdегеа disciplinarб а jчdесёtогilоr.

iп baza сеlоr expuse qi din ргоЬеlе administrate, Completul pentnr ехаmiпаrеа
contestaliilor сопsidеrё, сб Inspec{ia judiciar1 just а concluzionat lipsa temeiurilor
angajбrii rёsрчпdеrii disciplinaгe а judecltorului Judecёtoriei Chiginёu, sediul сепtru
Manoli Grigore potrivit рrечеdеrilоr аrt.4 alin.(l) din Legea cu рriчirе la r6spunderea
disciplinarё ajudecёtorilor пr.178 din 25 iulie 2014, motiv din саrе contestalia se respinge,
са neintemeiatё.

Рriп рrismа celor expuse, сопfоrm art.27-28 din Legea cu privire 1а rtrspunderea
disciplinari а judectrtorilor nr. 178125.07.2014, Completul de examinare а contesta{iilor al
ColegiuluidisciPlinar,- 

HoTAKAqTB:

Se геsрiпgе са nefondatЁ contestalia dесlагаtб de Мiпdrч Маriпа impotriva Deciziei
Inspectiei judiciare пr. 556s-669 рlmdп27 ilпie2022 emise ре mаrgiпеа sesizйrii depuse
la 02 iunie 2022 asupra асliчпilr judecёtorului Manoli Grigоrе de la Jчdесёtогiа Chiginiu
(sediul Сепtrч).

Ноtёгбrеа este deГrnitivй, se expediazй рйrlilог 9i se publicй ре pagina web а
Consiliului Suрегiог а1 Magistraturii www.csm.md

Preqedinte /sеmпйtчrа./ рчlьеге Ruxanda

МеmЬrii /sеmпбfurа./ Мiпйsсчгt1 Igоr

/sеmпёfurа./ Midrigan Pavel


